

2021年2月10日 星期三

5

新闻热线:0352-6034132

保障村民温暖过年

本报记者 郑苗苗

见习记者 丁亚琴

2月初的大同风凛冽，走进云冈区西韩岭乡南湾村，道路两侧的耕地宽阔平整，环卫工人清扫街道，村民们忙着在街道两旁挂彩灯，而村里的支部大楼热闹非凡，村“两委”班子成员正在忙着整理困难群众花名册。

“临近春节，民政部门为困难群众准备了200多袋面粉、50余件棉衣。我们正在梳理困难群众名单，希望能够及时把物资发放到他们手里，让村民们过上一个温馨的大年。”作为机关事业单位下派村党支部书记的刘志文说。

南湾村共有200余户、400余人，以种植玉米、杂粮为主，不少村民外出打工。“以往临近春节，外出打工的村民基本选择回家过年，今年受疫情影响，部分村民选择留在他乡过年。作为党员干部，我们要坚守岗位，做好疫情防控工作，确保村民安全健康过年。”刘志文说。

为做好疫情防控工作，刘志文和同

事们通过村内的电子大屏幕、广播、公告栏等方式，向村民们及时传达关于境外、省外人员返区政策规定，摸清底数、建立台帐，严格落实管控措施，筑牢安全防线。刘志文把大部分时间花在驻村工作上，舍小家，为大家，经常忽视了家人。“非常感谢家里人的理解和支持，今年我也买了好多年货，希望新的一年大家顺顺利利。”谈起新的一年他充满期待。

车驾管自助服务大厅投入使用

本报讯（记者 有为）2月9日，我市车驾管自助服务大厅正式启用，24小时不打烊自助服务将为全市机动车所有人和驾驶人带来全新的办事体验。

我市车驾管自助服务大厅于2020年3月开工建设，于2021年1月25日试运行，大厅使用面积约220平方米，设置了微车管拍照受理一体机、交通违法自助处理机、驾驶证自助制证机、自助照相体检一体机等自助服务终端设备，实现了集驾驶人体检、照相、补证换证、机动车违法处理等综合业务于一体的24小时不打烊自助服务。

春节后，车管所还将陆续在自助服务大厅下放机动车补换领行驶证、号牌、免检车核发合格标志等多项新业务。

国电电力大同公司“稳”字当头保供暖

本报讯（记者 纪元元）春节临近，国电电力大同公司提前制定详细安全保供方案及供热专项保障措施，确保节日期间“稳”字当头保供暖，让广大市民温暖过年。

连日来，该公司以“自查+集中检查”的形式对重要生产区域、主要设备设施、危险品库房、危险源及重点危险作业，开展了“查管理、查现场、查长期承包商、查燃煤火险隐患”四查工作，期间共查出隐患245条，整改197条。

为缓解节前燃煤运输压力，保障7台机组在持续高负荷模式下安全高效运转，该公司建立了煤源开发、低卡量煤、火车进煤协调联动机制，加大与晋能控股、中煤集团等重要煤企之间的合作，优化燃煤结构，严格控制标煤单价和进煤质量，合理安排调运计划。



新春走基层

2月9日，铁路上海客运段高铁一车队的员工在乘务员之家书写春联。

春节临近，为响应“就地过年”号召，铁路上海客运段组织留守在上海过年的职工开展趣味迎新春活动，让就地过年的青年员工感受到温暖。

新华社记者 陈飞 摄

春节期间我市天气以晴到多云为主

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台2021年春节假期天气趋势新闻发布会上获悉，春节期间，全市天气以晴到多云为主。

预计2021年春节前期（腊月廿九至正月初二），我市没有明显冷空气活动，以晴到多云天气为主，气温起伏不大，但大气扩散条件较差，全市将不同程度出现霾和浮尘天气。2月14日

（正月初三）将受到一次明显冷空气入侵，部分地区出现弱降雪，冷空气将一直持续到2月17日（正月初六）。全市气温累计下降6~8℃，局部地区可达9℃以上，并伴有4~5级短时7级以上西北风。随着冷空气的到来，全市大气扩散条件明显转好，污染天气逐渐结束。从2月17日（正月初六）白天开始最高气温回升。

气象部门提醒，假日期间我市以晴到多云天气为主，适宜外出旅游和探亲访友，后期将出现降温大风天气过程，提醒公众留意天气变化，适时增减衣服。由于前期我市降水稀少、天干物燥，森林火险等级偏高，有关部门要做好火灾防范工作。由于预报时效较长，天气有一定的不确定因素，请关注最新天气预报。

春节至

童装俏

基本都被挂上了打折的货架。“赶上换季，所以今年家长们挑选的大多是春季的衣服，包括内衣一般选购的也是薄款的，反正看好了就赶紧出手，款式好的从厂子补货都不太容易！”东信商圈的一家商场某品牌童装专柜的销售人员一边招呼顾客一边告诉记者，今年童装

的价格基本与去年持平。实际上，线下的童装店和大商场的童装专柜在忙着招呼店里生意的同时，并未放松线上的销售。“平时也会从网上给孩子买衣服，但是线下商场童装专柜、童装专卖店我们去逛，常买的线下童装牌子都会加店员的微信，他们在微信朋友圈发图片，我们也看着选，看对了就下单直接同城送到家，特别方便！”一位80后宝妈表示。

好消息

大同机场新春送好礼，参加有奖问卷调查，有机会获得飞机模型、空气加湿器、贵宾出行等好礼。

扫描下方二维码参与有奖调查问卷活动（二维码）

抽奖规则：

此次活动奖品设置及中奖条件：

1、飞机模型32cm、空气加湿器（第666位、888位、1666位、1888位、以此类推，参与调查问卷者二选一）

2、大同机场头等舱休息室一次（2021年12月31日前使用）飞机模型12cm，（第21位、121位、221位、以此类推，参与调查问卷者二选一）

3、以上奖品数量有限，如奖品数量齐全，可按中奖

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820 机场巴士电话：18735271158
机场问询：5688112/5688114 票务问询：2991767/5688200
投诉电话：18935251315 货物运输电话：5688006、5688130

拍卖公告

我公司接受委托，定于2021年3月2日上午10:30在魏都国际酒店二层会议室举行拍卖会，对位于山西省大同市老平旺村东所属原大同市树脂厂房屋建筑物及国有土地使用权（总建筑面积为8951.16m²、土地使用面积为97082m²）进行公开拍卖。

有意竞买者，请于拍卖前向拍卖人提交有效证照（单位提供营业执照、法人身份证；个人提供身份证件）原件及复印件，并交纳竞买保证金200万元，办理竞买登记手续。

注：保证金须于2021年3月1日中午12:00前现金支付或转账至拍卖人所指定的账户（户名：山西顺德拍卖有限责任公司，开户银行：中国银行股份有限公司大同北关支行，账号：146731147578）。

有意购买者请咨询我公司工作人员，对标的物作进一步了解。

咨询电话：0352-5352599 19903527775

展示时间：2021年2月10日——2021年3月1日（节假日除外）

展示地址：标的物所在地

拍卖公司地址：大同市平城区碧水云天智慧苑10号公寓楼14层

山西顺德拍卖有限责任公司

2021年2月10日



大同云冈酒业有限责任公司
销售热线：0352-5520900

卫生行政执法部门发布疫情防控安全提示

公共场所消毒须规范

本报讯（记者 董芳）为指导公共场所经营单位规范开展预防性消毒，做好春节期间公共场所预防性消毒工作，昨日，市卫生健康综合行政执法队发布安全提示。

市卫生健康综合行政执法队要

求，公共场所经营单位必须认真执行《公共场所卫生管理条例》及其《实施细则》，按照国家《公共场所卫生管理规范》和《山西省新冠肺炎疫情防控预防性消毒技术指南》做好新型冠状病毒肺炎流行期间公共场所预防性消毒工作。同时提醒，公共场所的预防性措施应以清洁为主，保持空气流通，内外环境定时进行卫生清洁，及时清理垃圾；公众接触频率高的物体表面和重点部位，以及人员活动频繁的室内地面可进行预防性消毒；使用的消毒产品应当符合国家卫生健康部门管理要求；防止过度消毒，不需要对室外环境（包括空气）开展大面积消毒，室外地面、交通工具外部不需要进行消毒，有人条件下，不建议喷洒消毒。

性消毒工作。同时提醒，公共场所的预防性措施应以清洁为主，保持空气流通，内外环境定时进行卫生清洁，及时清理垃圾；公众接触频率高的物体表面和重点部位，以及人员活动频繁的室内地面可进行预防性消毒；使用的消毒产品应当符合国家卫生健康部门管理要求；防止过度消毒，不需要对室外环境（包括空气）开展大面积消毒，室外地面、交通工具外部不需要进行消毒，有人条件下，不建议喷洒消毒。

都市采庄

远离爆竹 平安过节

孙 权

日前，有媒体报道，今年春节期间，我省依然不允许燃放烟花爆竹，这个大年，我们将在远离烟花爆竹中，过一个欢乐祥和的年。

报道称，2月2日，山西省公安厅召开新闻发布会，其中警方对近期传闻今年我省春节允许燃放烟花爆竹的消息进行了重点“辟谣”。根据有关法律法规，去年8月17日，省政府发布了《关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》，规定“自2020年10月1日起，在山西省行政区域内禁止生产、经营、储存、运输（除省外途经合法车辆外）和非法燃放烟花爆竹。”这一《通告》只要没有废止或修改，就长期有效。近一个月以来，我省公安机关在清缴危爆物品专项行动中，共收缴烟花爆竹13615箱。此外，据《大同日报》日前报道，我市公安机关开展打击非法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹专项行动，已查处相关案件39起，治安拘留5人，罚款34人，收缴各类烟花爆竹144箱。

春节禁止燃放烟花爆竹，显然这是一个好消息。长年以来，人们将营造喜庆欢乐、烘托节日气氛，寄托在烟花爆竹中，过一个欢乐祥和的年。首先是其造成的空气污染，燃放烟花爆竹会产生大量的二氧化硫、二氧化碳、一氧化碳等有害气体，在燃放时烟尘弥漫，气味刺鼻；其次是造成的环境污染，燃放烟花爆竹会产生大量的垃圾，影响市容环境的同时，也让环卫工人增加了额外的清扫压力，而且，产生的噪声污染，让老人小孩等群体苦不堪言；再次是形成的资源浪费，烟花爆竹的燃放中，大量的纸张、化工原料等被白白消耗掉了。更为严重的是，燃放烟花爆竹引发的触目惊心的事故，其中既有由此引发的火灾事故，也有由此引起的人身安全事故，一些事故往往会给人们带来终身遗憾。

春节禁止燃放烟花爆竹有了明确规定，我们就应当正确认识和理解，更应当积极配合、自觉遵守禁放规定，远离烟花爆竹带来的环境污染和安全事故。

春节临近，警方提醒

禁燃区内任何时间都不能燃放烟花爆竹

本报讯（记者 曹飞）春节临近，一些人心里的“安全弦”有些松懈，违法燃放销售烟花爆竹现象时有发生。我市警方提醒广大市民，禁燃区内，任何时间、任何理由都不能燃放烟花爆竹。

1月27日凌晨1时，平城区一男子在小区内违规燃放烟花爆竹，被平城区公安分局民警抓了个现行，根据《大同市烟花爆竹燃放管理条例》等有关规定，公安机关依法对违法嫌疑人处以行政拘留5日。

1月30日22时许，市公安局巡特警支队民警在柳航里小区附近抓获涉嫌违反规定燃放烟花爆竹的违法嫌疑人高某和何某。目前，违法嫌疑人高某、何某已被移交至平城区南关派出所作进一步处理。

2月3日，灵丘县公安局获悉，该县城内某小区附近有人燃放烟花爆竹，民警立即展开调查，将违规燃放烟花爆竹的张某、李某抓获，现场查获20根“加特林”冷光烟花。

据了解，2020年8月17日，我省正式印发实施《山西省人民政府关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》，明确规定对已颁发的烟花爆竹批发、零售等经营许可证将依法进行注销。根据要求，市公安局危管处积极会同应急管理、市场监管等部门，组织专门力量开展社会面清查收缴。民警提醒广大市民：私燃燃放、贩卖烟花爆竹，构成违反治安管理行为的将受到治安处罚，造成严重后果构成犯罪的将追究行为人的刑事责任。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

大同市人民政府

关于春节期间在全市范围内禁止燃点旺火的通告

为减少环境污染，营造良好生产、生活环境，保障全市人民身体健康，按照《大同市大气污染防治条例》的相关规定，禁止在全市范围内燃点旺火，通告如下：

一、禁燃范围：在全市范围内禁止燃点旺火。
二、任何单位和个人都要自觉遵守禁止燃点旺火的规定。春节期间正值冬春季节，容易出现不利于扩散的气象条件，燃点旺火会将煤炭燃烧产生的烟尘、二氧化硫、氮氧化物等污染物排入空气中造成大气污染，影响广大人民群众身心健康。

三、全市各级人民政府要通过广播、电视、报纸、微信、条幅等方式开展宣传，让禁止燃点旺火的要求和燃点旺火造成危害家喻户晓。不垒旺火、不燃点旺火，保证春节期间空气质量良好，防止出现重污染天气。

四、生态环境部门等执法单位将在全市开展禁止燃点旺火专项执法检查和巡查。对使用原煤或型煤垒旺火的行为进行劝阻并拆除；对不听劝阻燃点旺火的单位或个人，将按照造成环境污染的程度依法依规给予行政处罚。

五、举报燃点旺火行为。任何组织和个人都有权对使用原煤或型煤垒旺火、燃点旺火的行为进行举报。举报电话：12369

特此通告

大同市人民政府

2021年2月8日

计划生育药具健康知识(十七)

使用安全套要注意10个问题①

在安全性行为里边，狭义的安全性行为指的是100%的正确地使用安全套。

首先要看有效期。安全套是乳胶制品，是有有效期的，不是有无限的时间可以使用，因为随着时间会老化，接触空气会老化、氧化。因此，每个安全套都有出厂日期和有效期，我们拿到一个安全套会看看有效期，别过了有效期还继续使用，有的朋友不看，拿来撕开就用，这是有风险的。当然我们也要注意那个号的大小是不是适合你，这也是很重要的。鞋子合不合适，只有脚知道，一定自己要看一看，要知道。

第二、撕开要仔细。安全套的包装，有些朋友“咔”一下子就撕开，很容易使安全套被划伤，最好沿着边缘小心撕开，尽量避免划伤。其实从这一点也提醒各位朋友，尽量不要戴什么戒指，那上面可能有一些毛刺会划伤。这些都要稍微注意，撕开要注意。

第三、注意认正反。因为安全套有正面和反面。有些朋友不管不顾，打开就往上套，结果发现怎么套都套不上，其实是弄反了。

如果像一个卷着边的小草帽，那是正面的，如果像一个毡帽，那是反面的。提醒朋友要注意仔细看。我们平常没用的时候，如果初次使用，最好你先打开看看，熟悉熟悉。先要摸摸敌情，跟打仗一样，先要熟悉熟悉环境，摸摸情况，脱脱敏，得到时手忙脚乱的，真正该用的时候就出毛病了。所以，要注意认正反。

注销公告

大同市畅峰制药有限公司于2021年2月9日经股东会决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，拟公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。